

河北日报记者 崔丛丛 赵建

### ■让群众少花钱——创新开展提高群众实际报销比例3个1%行动

药品和耗材价格高,一些药品不在医保药品目录内,报销比例较低……从2023年起,针对群众普遍反映的实际问题,我省医保系统创新开展了提高群众实际报销比例3个1%行动,即通过扩大医保报销范围、集采提速扩面、规范医疗服务行为各提高住院实际报销

比例一个百分点的目标。医保报销范围稳步扩大。“目前,我省医保目录内药品共2967种,其中西药1586种、中成药1381种。另外,我省还将892种中药饮片和269种院内制剂纳入医保支付范围。根据医保基金承受能力,去年以来我省还先后将45个医技诊疗项目、24个中医诊疗项目、64种医用耗材纳入医保支付范围。”省医保局党组书记、副局长李胜群介绍。(下转第八版)

# 永远在路上

## ——以习近平同志为核心的党中央引领全面从严治党向纵深推进

新华社记者 朱基钗 孙少龙 高蕾

治国必先治党,党兴才能国强。进入新时代,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,开辟了百年大党自我革命的新境界,探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径。踏上新征程,推进强国建设、民族复兴伟业,习近平总书记向全党发出号召——“要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,始终坚持问题导向,保持战略定力,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。”

### 制胜之道

——“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”

2023年年终岁尾,北京中南海怀仁堂。

中共中央政治局一连两天召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

想主题教育专题民主生活会,总结成绩,查摆不足,进行党性分析,开展批评和自我批评。“勇于自我革命是我们党鲜明的品格和最大优势。中央政治局的同志要始终按照马克思主义政治家的标准严格要求自己,在洁身自好、廉洁自律上为全党树标杆、作表率”。习近平总书记在会上的重要讲话,体现以上率下持续推进党的自我革命的明确要求。

成其身而天下成,治其身而天下治。

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。伟大事业掀开新篇章,伟大工程更须开创新局面。

秉持“党的自我革命永远在路上”的自觉,警醒全党时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定——

2022年10月27日,在党的二十大闭幕不到一周,习近平总书记带领二十届中共中央政治局常委来到中国革命“胜利的出发点”延安。

在杨家岭毛泽东同志旧居里,一张泛黄的照片吸引了习近平总书记的目光。那是1945年7月初,毛泽东同志到

机场迎接前来考察的黄炎培一行。

当年,在延安的窑洞里,黄炎培提出如何跳出“其兴也勃焉,其亡也忽焉”历史周期率的问题,毛泽东同志给出第一个答案,就是“让人民来监督政府”。

如今,以习近平同志为核心的党中央在新时代全面从严治党伟大实践中给出第二个答案,这就是自我革命。

此次延安之行,习近平总书记再次强调:“勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

党的十八大以来,全面从严治党是新时代伟大变革的重要组成部分,也是重要政治保障,产生了全方位、深层次影响。

面对新时代全面从严治党的历史性、开创性成就,习近平总书记始终冷静清醒。

2022年10月12日,在党的十九届七中全会上,习近平总书记语重心长地说:“大党大国,既是我们办大事、建伟业的优势,也使我们治党治国面对很多独有难题。”

几天后,在党的二十大上,习近平总书记向全党提出一个重大论断:“我

们党作为世界上最大的马克思主义执政党,要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位,必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。”

何为大党独有难题?

“如何始终不忘初心、牢记使命,如何始终统一思想、统一意志、统一行动,如何始终具备强大的执政能力和领导水平,如何始终保持干事创业精神状态,如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题,如何始终保持风清气正的政治生态,都是我们这个大党必须解决的独有难题。”2023年1月,在二十届中央纪委二次全会上,习近平总书记以“六个如何始终”作出深刻分析。

历史重大关头,中国共产党人始终常怀忧虑、居安思危,以彻底的自我革命精神检视自身,彰显强烈的历史自觉和使命担当。

深知“强大的政党是在自我革命中锻造出来的”,不断在实践基础上深化对管党治党的规律性认识——

2023年6月30日下午,党的生日前夕,中共中央政治局就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行第六次集体学习。(下转第三版)

### 燕赵论坛

## 开年看全年 抓紧干起来

蔡晓辉

重点项目施工现场,建设者们不舍昼夜地奋战;车间里机器轰鸣,企业在忙着赶订单;党员干部进车间、下地头,就招商引资、项目建设、乡村振兴等下沉调研;多地聚焦重点工作,召开相关推进会、调度会,抓落实、鼓干劲,激励干部群众争创新业绩、展现新作为。

新的一年,燕赵大地处处都有鼓足干劲、奋勇争先的拼搏身影。他们“看准了就抓紧干,能多干就多干一些”,全省各地呈现出昂扬向上的奋进状态。

开年关乎全年,以怎样的干劲和作风开局起步,很大程度上决定着河北这一年的发展。跑好新年第一棒,就要抓住一切有利时机,利用一切有利条件,加快跑起来、干起来,为推动河北高质量发展向上突围蓄足劲、加满力。

抓紧干起来,首先要有“抓紧”的紧迫感、责任感。省属国企研发投入强度稳居全国第一方阵,企业工业设备上云率持续保持全国第一,引进央企二、三级子公司实现历史性突破,环保绩效A级钢铁企业数量全国第一……过去的一年,河北在许多方面都发生了令人鼓舞的可喜变化。这些变化,是我们惜时如金、抓紧每一天、用汗水写出来的“时间的答案”。不久前召开的省委经济工作会议,为做好今年的经济工作作出了具体部署。施工图变成实景图,关键在状态、在作风。等一等看一看不行、拖拖拉拉不行、满足现状不行,躺平更不行,我们必须只争朝夕、向前奔跑,推动工作再提速、再提效。

抓紧干起来,要以创新的思维去干,大胆闯、大胆试、大胆实践。发展主导产业需要大量优秀人才,如何形成人才兴、产业强的正向循环?石家庄去年出台15条新政,拿出3000个事业编制、设立100亿元创业投资基金,敞开怀抱欢迎四海英才。科技创新是河北高质量发展的迫切要求,怎么提高科技成果的转化效率、吸引更多创新资源?河北去年启动了赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权试点改革,利益分配政策更加尊重科研人员的创造价值,极大激发了他们的转化积极性。发展的重大突破,需要思想的大解放,要在大局、大势中思考和谋划工作,结合本地区本部门的发展特点,找准突破口,推出具有撬动效应的管用招数,让工作更有创意、更有效率。(下转第三版)

### 向辉在海兴县调研时强调

## 积极扩大有效投资 全力抓好项目建设 以高质量项目推动高质量发展

本报讯(记者屈鹏)1月7日,市长向辉带领市发改、工信等相关部门负责同志到海兴县调研。他强调,要深入贯彻中央经济工作会议精神,全面落实省委和市委经济工作会议要求,积极扩大有效投资,全力抓好项目建设,以高

质量项目推动高质量发展。

在宜顺肉类、远景零碳智能产业园等地,向辉深入车间了解企业生产运行情况。他指出,重点项目建设是促进全市经济社会高质量发展的主抓手和硬支撑,各级各部门要持续强化“项目为王”鲜明导向,严格落实领导包联制

度,加强沟通协调,凝聚发展合力,确保重点项目如期投产达效。要切实增强项目谋划的精准性,加快储备一批带动能力强的大项目、好项目,形成储备一批、引进一批、开工一批、投产一批的

梯次推进格局。

随后,向辉来到美得生物科技、万舟实业等地,实地查看项目进度和企业发展情况。他指出,要不断强化企业创新主体地位,大力培育战略性新兴产业,精准开展以商招商、产业链招商、国际化招商,着力夯实产业发展基础,推进县域经济实力实现新跃升。

在海兴经济开发区创业孵化基地和科创基地,向辉详细了解园区建设及远景规划等情况。他要求,要进一步完善产业创新服务平台建设,加速高端要素集聚,营造最优创新环境,吸引更多头部企业落地,为产业发展注入强劲动能,实现经济高质量发展。

## 文物藏品跃然纸上 传统文化铭记心中

为弘扬中华民族传统文化,1月6日至7日,盐山县150余名“小画家”手持画板走进县博物馆,与历史文物进行了一场笔尖下的邂逅、超越时空的对话。

从聆听讲解中探索文物背后的故事,从临摹文物中了解悠久历史文化。写生过程中,“小画家”们通过笔触的细腻表达,让文物藏品跃然纸上,将传统文化铭记在心,坚定了文化自信心,增强了民族自豪感。

王洪胜 摄



## 多打全局的大算盘

沧平

不谋万世者,不足以谋一时;不谋全局者,不足以谋一域。

抓好今年各项工作,以奋发有为的精神状态推动一张蓝图绘到底,各级领导干部一定要牢记“国之大者”,凡事站得高一些、看得远一些、想得深一些,多打全局的大算盘,算大账、算长远账,方能干成事、成大事、不出事。

习近平总书记反复强调,“多打大算盘、算大账,少打小算盘、算小账”。多打全局的大算盘,是共产党人

应有的思想境界和党性原则,也是衡量领导干部政治智慧和能力水平的重要内容。这就好比登高望远,只有站在最高点,才能“一览众山小”,避免“见树不见林”的误区。

多打全局的大算盘要善于观大势、顾大局、谋长远。新时代新征程,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,沧州发展既面临重大机遇、又面临诸多挑战,需要解决的问题多样复杂,对领导干部能力和素养的要求越

来越高。眼光不够够长远,胸怀不够宽广,思路能不能打开,直接关系到地方发展、事业成败。领导干部只有立足于国家、民族的整体利益思考问题、推进工作,多些“功成不必在我”的气度胸怀和“功成必定有我”的责任担当,处理好局部和全局、当前和长远、重点和非重点的关系,才能作出科学决策、干出“硬核”政绩。

多打全局的大算盘,不能拘泥于小节。常言说“谋定而后动”。我们干工作、作决策,事先想一想、算一

算,看事情是否值得去做是人之常情。但精打细算不是斤斤计较,眼光更不能局限在自己的“一亩三分地”。如果只顾眼前利益,走一步看一步,很难走远。只有站得更高、看得更远、想得更深,用更开阔的视野去分析问题、解决问题,才能豁然开朗、打开局面。

“新征程是充满光荣和梦想的远征”。推进中国式现代化建设,任重道远,不可能一蹴而就。只有学会算大账、算长远账,善于把地区和部门的工作融入党和国家事业的大棋局,切实提高工作前瞻性、主动性和创新性,在推动沧州高质量发展中坚定信心、开拓奋进,才能做到既为一域争光、更为全局添彩。

## 华北石化向大兴机场 年供航煤首次突破100万吨

本报讯(记者李倩 通讯员周浩 陈淦青 贾鹏飞)日前,记者从中国石油华北石化公司获悉,截至2023年12月27日,中国石油华北石化公司向北京大兴国际机场年度直供航空煤油达到106.79万吨,同比增长258%。这是华北石化向北京大兴国际机场直供航煤以来,年度供油量首次突破100万吨。

华北石化—北京大兴国际机场航煤管道自2019年7月投用以来,中国石油华北石化公司已连续向中国航油北京公司安全保障

高品质航煤1500余天,累计向北京大兴国际机场供应高品质航煤248万吨,产品合格率100%。

近年来,中国石油华北石化公司始终坚持“一滴油是一项承诺”的要求,严控各项操作指标,不断优化装置运行水平,持续把好航煤产品质量关,全力保障市场供应。2023年7月,中国石油华北石化公司首列铁路保税航煤成功发运西安咸阳国际机场。至此,中国石油华北石化公司形成管道、铁路、公路相结合的高效航煤运输网络。